

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.818 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20

■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■

Martes 4 de Diciembre de 1928

Mirando a la provincia

¿Carboneras-Garrucha, o Carboneras-Níjar?

Muy pronto, conforme está anunciado, se dará comienzo por la Diputación al examen de los presupuestos que hayan de regir en el próximo ejercicio económico.

A la consideración de los diputados ofrecemos las constantes lamentaciones que nos formulamos desde todos los pueblos de nuestra provincia, muchos de ellos relativamente cercanos a la capital; pueblos que, por la carencia de un camino, se distancian a inveterosimiles lejanías.

En multitud de ocasiones, y en la actualidad más que nunca, se nos ha venido indicando por diversos conductos, que solo empleando a esos pueblos en las rutas del comercio, ofreciéndoles la protección y reconociéndoles, además, los privilegios de que gozan otros, podrían incorporarse a la vida que legítimamente debe definirlos.

Nuestra Diputación debe reconocer la trascendencia de las aspiraciones de los pueblos, cansados ya de tanto aspirar, y no mostrarse remisa para satisfacer necesidades harto ya sentidas, y siempre dispuesta a conjurar los males provinciales.

Como una necesidad de ineludible satisfacción es la que siente el pueblo de Carboneras, por ejemplo, de unirse a la capital por un camino, que riadiendo su curso en Níjar, nos traiga sus manifestaciones de vida por la carretera de este último pueblo.

Hay más aún. Polopos, cuna de hombres tradicionalmente resigidos, prestigiosos por la práctica de todas las virtudes ciudadanas, vive hoy la vida del más olvidado de nuestros pueblos.

Polopos bien podría servir de argumento para diferenciar el estado llano y patriarcal de las épocas primitivas frente a los progresos de la Edad Moderna.

Alguien nos dijo—mostrándonos a ese pueblo—que constituye una pieza rudimentaria de la época de las cavernas.

Hemos convivido con los labiosos hijos de este desgraciado pueblo, y hemos obtenido la conclusión de que, protegidos, Polopos no sería un coñito de pueblo en la más absopta virginidad.

Hora es ya de que este ejemplo de ruralismo, de incalificable atraso, no constituya una afrenta para las actuales normas civilizadoras.

Sin embargo, este pueblo no

interesa nada para si. ¡Oh, el sublime gesto de los resignados!

Sus habitantes, forjados en el yunque de sus tradiciones, resignados a todo menos a morir en el olvido, se hallan dispuestos, si en ello se les presta ayuda, a construir el camino que habría de unirlos, en distancia de cinco kilómetros, con la denominada «Venta del Pobre», punto de enlace con el camino de Níjar a Carboneras, de que ya hacemos mención y que tantos beneficios, con su construcción, habría de reportar a una gran parte de nuestra comarca levantina.

Quizás, también, los pueblos de San José y Fernán Pérez ofrecerían su concurso para enlazarse con cortos caminos al ya citado de Carboneras a Níjar.

Unido a ello el camino que actualmente se construye de Lucainena a Níjar, una porción de pueblos dispersos, asilados en el desierto de actividades malogradas, se verían redimensionados de su actual vida de abandono.

Es muy legítima la aspiración de los pueblos de unirse a la capital por el camino más corto.

Por ello resulta equivocado el acuerdo de unir a Carboneras con Garrucha. Realizándose este proyecto, Carboneras quedaría separada de la capital por una distancia algo mayor de 120 kilómetros.

En cambio, aceptando lo que nosotros apuntamos, sólo mediarían entre el citado pueblo y la metrópoli provincial unos 50 kilómetros.

La distancia que separa a Carboneras de Garrucha es, aproximadamente, igual a la que media entre Carboneras y Níjar.

Véase por donde, construyendo el camino entre estos dos últimos pueblos, y teniendo en cuenta los ofrecimientos de los habitantes de Polopos, se podrían satisfacer tantas necesidades como se sienten en esta desventurada comarca, asiento de pueblos primitivos.

Pensar de otro modo es resistirse a la evidencia con clamorosa equivocación o volver la espalda a los pueblos que no piden más que una parte de aquello que legítimamente les corresponde.

Hay que desplazarse de pueblos y mirar serenamente el cuadro desolado que ofrecen los pueblos de nuestra olvidada provincia.

numeroso auditorio, dió su conferencia anualizada el capitán del Regimiento la Coronel, don José Casiello Barrera, en el domicilio de la representación local del Tiro Nacional, a los señores de la escuela militar.

Presidió el acto el general gobernador militar de la plaza don Félix de Vera, y asistieron, la Junta Directiva del Tiro Nacional, los alumnos de la escuela militar, jefes y oficiales de la escuela y numerosos aplausos.

Llegada del Sr. Callejón

El día 26 del pasado domingo, regresó a nuestra capital procedente de Madrid, el jefe de la Unión Patriótica provincial, don Gabriel Callejón Maldonado.

A la estación acudieron a recibirla numerosos amigos.

Otros, que no se esperaban, al tener noticia de su llegada, estuvieron en su domicilio a saludarla.

De Instrucción Pública

Advertimos a todos los maestros y maestras nacionales que sirvan escuelas en esta provincia, que para que se les pueda hacer efectivos sus deberes, es imprescindible la presentación de la correspondiente tésula personal a los respectivos funcionarios, sin cuyo requisito no abonará concesión alguna a los funcionarios dependientes del ministerio de Instrucción Pública.

Movimiento sísmico

La Estación Sismológica de Almería ha registrado dos terremotos intensos, el primero el día 26 a 4 horas 19 minutos y 38 segundos, a distancia de 9600 kilómetros.

El segundo el día 2 a 4 horas 33 minutos y 62 segundos a 9510 kilómetros de distancia.

Concesión de una cruz

Por Real orden de 26 de noviembre último, la ha sido concedida la Cruz de primera clase de la Orden civil de Beneficencia con distintivo negro y blanco, al sacerdote de Palpí, don Francisco Rodríguez Martínez, por su actuación en los auxilios prestados en la catástrofe ferroviaria ocurrida el día 25 de mayo de 1927.

Enfermedad

Ayer tarde, subitamente se puso enfermo de mucho cuidado, uno de los hijos menores de nuestro buen amigo, don Pedro Peral, jefe del servicio eléctrico de la Compañía del Sur.

Celebraremos la pronto y total mejoría del enfermito.

Una anciana cae al mar y fallece después

En la mañana del domingo pasado salió de su domicilio Rafaela Ramos Moreno, de 79 años de edad, natural de Tabernas y de estado viuda, diciendo a sus familiares que iba con propósito de oír misa.

La citada mujer y por causas que se desconocen, sayó al mar por la parte del morro de Poniente.

A los gritos de socorro que él hizo, acudieron a auxiliarla el carabinero Francisco Cerrillo Castellano, Teodoro Prado Medina, José Lorente Benítez, Marcos Fernández Rodríguez y Safran Gómez López, los cuales lograron sacarla a tierra aña con vida.

Dichos individuos la condujeron al Hospital provincial donde a pesar de los solícitos cuidados de la clínica, falleció poco después.

Los familiares de la infeliz mujer al observar el tiempo transcurrido sin haber regresado a la casa y temiendo por ello fundamentalmente que la hubiera asesinado alguna desgracia, salieron en su busca, enterándose más tarde de la desgracia ocurrida.

Por la tarde se verificó el sepelio y ayer se la practicó la autopsia.

Se elogia el comportamiento del carabinero Francisco Cerrillo y del paisano Marcos Fernández, los cuales en los primeros momentos auxiliaron a la infeliz mujer, logrando extraer del mar su vida.

Conferencia

El pasado sábado y ante un

Trozos escogidos

LOS CINES

Los días, están llamados a servir de escuelas de provechosas enseñanzas para el pueblo, siempre que los encargados de velar por la salud moral de las sociedades tome las medidas necesarias para que la juventud, y aún las personas de mayor edad, no se expongan a presenciar enseñanzas polémicas y corruptoras.

Bueno es acercarse a los padres de familia que seguramente que el niño aprende lo que ve, y procure llevar a la práctica las teorías heliodoramente presentadas en los días; hay que decirles que la mujer es un cristal de fascinación quebrada, y que por lo tanto es preferible no exponer sus miradas a la tentación: hay que advertir que los hombres amedrentados por el crimen van a los días para afirmarse más en las sabidurías del demonio.

Hay entusiasta amigo de los cines, pero, del cine que enseña a vivir la vida del bien y de la luz; a adorar en el templo del arte y a gloriarse en las magnificencias de la civilización.

Eseñase por medio de los cines, el amor a la verdad, no se acostumbra el pueblo a lo inverso; la vida es bastante hermosa e intrincante a la vez para exorcizar la imaginación del poeta; torturar al científico y una abismar al filósofo.

El cine es, pues, la magia lámpara de la vida, y segura se utilizará, zorra escuela del bien o del mal, llegando su influencia a exaltarse o degenerar los sentimientos del que lo frecuenta.

Jaime Colom

Vapores salidos el domingo: «Alabama», para Glasgow con 5.318 barriles, y «Washington», para Liverpool con 10.011.

—Vapores salidos ayer jueves: «Doris», para Hamburgo con 19.699 barriles y 204 medios; «Chicos», para Londres con 10.146 barriles y 45 medios y 1.535 para el mercado de Rotterdam, y «Kepier», para Bremen con 5.560 barriles.

Por el servicio de cabotaje se embarcaron ayer 14 barriles en el vapor «Santa Anna», para Valencia, y «Bermas», con 57 sajeas para Melilla.

Revista de mercados recibida por correo: Copeahrga 23 noviembre.

Hoy fué ofrecido el cargamento del vapor «Scandinavia», en total 6.000 barriles y 800 medios.

Este embarque llegó en condición algo mejor que el cargamento anterior. A causa de esta mejora de la condición la demanda se hizo más animada y se registraba una alta en las cotizaciones generales de alrededor de 2 corzas, siendo los precios de hoy de 12 hasta 24.50; mayoría de 14 a 17; pocas veces en condición muy defastizada de 5 a 10. (1 Coraza equivale a pesetas 1.65).

El próximo vapor «Egholm», llegaría a principios de la semana entrante con unos 9.000 barriles. Dada la buena demanda que reina aquí ahora para esa nave, esperamos que la tendencia del mercado hacia arriba se mantendrá para el resto de la temporada.

Aprox. quedaron sobre manillas unos 50.000 barriles disponibles para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 198 vapores, 1.833 176 barriles y 16.086 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 186 vapores 1.357.527 barriles y 12.735 medios.

Resumen per mercados de la actual campaña avera.

Mercados Barriles Medios

Liverpool	342.143	701
Londres	324.035	2.156
Hamburgo	326.026	1.685
Glasgow	156.761	15
Bremen	121.805	665
Hull	73.511	19
Southampton	60.389	112
Cardif	39.045	
Bristol	28.162	
Manchester	44.593	21
Copenhague	53.827	2.320
Suecia	30.226	622
Noruega	51.887	490
Estambul	44.297	2.321
Newcastle	24.885	
Flandria	3.088	
Dublin	2.098	
Rotterdam	2.555	
Relfast	3.215	
Marsella	588	1.364
Dékár	99	

Sixto Espinosa

En el trecho rápido del domingo de Madrid, ha llegado el cuento y conocido periodista, distinguido colaborador nuestro, don Sixto Espinosa Orozco.

Son propósitos de nuestro estimado colaborador los de permanecer en Almería una breve temporada.

Muy sinceramente damos al señor Espinosa Orozco nuestra más cordial bienvenida.

Ambrosio

Personas conocidas

SILUETA

Permanece al ministerio de Instrucción pública y presta sus valiosos servicios en una oficina de Almería. Y de añoranza y continuado roce con los elementos étnicos de tan heterogéneos sitios, nació una enorme fuerza acomodativa y comprensiva, que es una de sus principales características para el trato social. Da siempre a cada uno lo suyo,

queremos decir nada por miedo a quedarnos en mitad del camino. Y de esa gran pasión por las amistades y su constante y continuado roce con los elementos étnicos de tan heterogéneos sitios, nació una enorme fuerza acomodativa y comprensiva, que es una de sus principales características para el trato social. Da siempre a cada uno lo suyo, con la sonrisa eterna que comparte en sus labios y que es como un enigma indescifrable. Sonrisa de conmiseración legalista, que la llamo yo, por que como él es un enciclopedia de esta clase, en cuanto a los asuntos de primera enseñanza se refieren, nos encontramos siempre atónitos y mareados ante la esfinge que sonríe plenamente al ver la vacía perpleja de tanto y tanto hombre que quieren bucear en el revuelto mar sin fondo de la caótica legislación escolar, que él domina como experto piloto. Pero después de la desconcertante sonrisa, viene la solución de la consulta, clara, precisa y terminante; sin género de dudas. Y se da por bien aguantada la fina ironía de sus labios, ante la diafanidad del concepto que nos sacó del atasco. Y así pasa su tiempo, criando amorosamente a su familia, sentido ya, un poco más de fantasía, almacenando disposiciones y decretos y soñando de vez en cuando un «carajo» sonoro y contundente, con el que finaliza las discusiones amigables del café, en las tardes tediosas del rincón provincial...

Francisco Melliza López

Un comentario cada día

Solo con pólvora

Da «La Voz de Aragón»:

«El ritmo de la vida». Por acá, por estos nuestros lares, querido colega, la vida se sucede con su ritmo impermeable; así, así podíamos asegurar que nuestro dinamismo es moronítmico.

El hecho es si, que hemos dejado de desconcertante, porque hemos de sujetarnos a causa de su inutilidad, no es ninguna noticia del otro jueves. Del mismo salíste desfilando a diario por los periódicos. Y la gente no se cansa, no sabemos si porque la costumbre de tales acontecimientos ha embalado su sensibilidad, o porque el sentido filosófico de la frase «Angelitos al cielo», puede en ella más que los impulsos sentimentales.

Ciertamente, nuestros deseños por la infancia no rayan a gran altura. El niño, tesoro de ternura, esperanza preñada de promesas, flor delicada del porvenir, tiene pose que agrada, entre nosotros, a los mayores. Una de lo más

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El Tratado de Arbitraje

Entre España y Polonia

Hay sido firmado con el rito de costumbre el Tratado de Conciliación y Arbitraje entre España y Polonia.

Dicho convenio internacional fue suscrito por el jefe del Gobierno español, señor marqués de Estella, y el ministro de la República polaca en Madrid, en representación de ambas naciones contratantes.

Este tratado de arbitraje hace el número décimo tercero de los que España ha concertado.

Regreso del Rey

A las ocho y media de esta mañana, el rey ha regresado de su excursión cinegética a la finca «Olivera», en la provincia de Cáceres.

Ba la estación de Atocha fué recibido su majestad por el Gobierno y demás autoridades.

Estella despacha con don Alfonso

Después del regreso de su majestad el rey, el presidente del Consejo acudió a Palacio, despachando con el soberano algunos asuntos de trámite.

El regreso de doña Victoria

Mañana son esperados en la Corte de regreso de su viaje a Londres, su majestad la reina doña Victoria y sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

En el estudio de Alvarez de Sotomayor

El general Primo de Rivera ha visitado hoy en su estudio al celebrado pintor señor Alvarez de Sotomayor.

En honor de una escultora

En el día de ayer se celebró un banquete en honor de la distinguida autora del proyecto del monumento que se ha de erigir a Cristóbal Colón en La Rábida.

Al banquete asistió el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

Choca un autobús con un tranvía

El pasado domingo, en el Paseo de la Castellana chocó un autobús de viajeros con un tranvía.

Del formidables encuentro quedaron ambos vehículos sumamente averiados.

En el accidente hubo que lamentar varias víctimas, resultando heridos de alguna gravedad tres viajeros del autobús y el chofer.

También resultó herido de consideración el capellán del Colegio de Huérfanos de Madrid, don Miguel Gómez Cola.

Desgracia en un paso nivel

El pasado domingo, en la carretera de La Coruña a Oviedo y cercanías del balneario de Guitiriz (provincia de Lugo), un automóvil conducido por el chofer José Rubio, y en el que viajaban los empresarios de teatros de Madrid señores Méndez Larreta y Gonzalo Canales, intentó atravesar un paso nivel, a lo que se decidió el chofer al encontrar la ordenada de entrada sin echar.

Atravesada la vía y al llegar a la segunda cadena, se encontraron a ésta echada.

Previsto el peligro que corrían, el chofer dio marcha atrás, intentando retroceder, pero ya era tarde, pues en aquel preciso instante llegaba un tren de mercancías procedente de Coruña que arrastró el coche a bastante distancia, dejándole destrozado.

De actualidad

La organización corporativa

Se han celebrado en Almería, como en toda España, solemnes actos para festejar el segundo aniversario de la promulgación del Real decreto-ley de 26 de Noviembre de 1926 sobre organización corporativa nacional.

En mitines y banquetes, los oradores han cuestionado las nuevas normas que regulan las relaciones entre patronos y obreros, y han cantado como una gran conquista social el sistema corporativo implantado por el actual ministro de Trabajo.

Evidentemente asistimos a una profunda transformación encamada a encanjar los conflictos sociales, mediante los tribunales paritarios, hacia soluciones de colaboración, de concordia y de justicia. El patrono y el obrero se aproximan en un pleno de igualdad para estudiar y resolver sus querellas con arreglo a ley. El obrero sabe que ya no queda desamparado frente a los egoísmos patronales y el patrono comprende que ya no puede explotar al obrero ni someterse tampoco a los dictados de una posible tiranía de clase. En este espíritu de aproximación, de comprensión, de cordialidad de relaciones, se inspira la creación de los Comités paritarios.

No se puede negar el avance que esto significa en la vida social moderna. Sería útil cerrar los ojos y los oídos ante una transformación de caracteres tan decisivos y trascendentales en el campo de las luchas sociales. Patronos y obreros han aceptado la realidad de los tribunales paritarios, si no son los mismos entusiastas, al menos son siélogos anhelos de justicia. La aproximación está hecha y la colaboración establecida. Pero hemos podido observar, y destacamos este dato

por su interés, que los principales líderes los que acuden a la organización corporativa son más fuertes espiritu y cohesión y con actividad más estutuosa.

Existe ya una legislación social, cada día más copiosa, que regulan las relaciones entre patronos y obreros y procurar armonizar todos los intereses, evitando coacciones, abusos y violencias.

El funcionamiento de los organismos paritarios es ahora el cauce legal por donde van las aguas pacíficas o tumultuosas de las cuestiones sociales. Pero la lucha sencilla reserva todavía algunas jornadas y la legislación habrá de seguir su camino sin detenerse en este punto. El campo social es amplio, variado y de muy anchos horizontes.

Los Comités paritarios, que ahora empiezan su labor, tendrán que demostrar su eficiencia en la práctica. Queda decir que los patronos y obreros, constituidos en tribunal para juzgar y fallar los conflictos sociales que se les someta, habrán de prescindir de sus egosimios de clase para clever el toro de sus decisiones al sereno nivel de la justicia. Esta será la mejor manera de acreditarse su eficiencia y de darles la máxima autoridad que necesita para realizar su función. De lo contrario la lucha de clase continuará envenenando el ambiente.

Casa recomendada en sastrería fina la de
A. SALAS
Paseo del Príncipe, 58
ALMERIA



PALMI
ALMERIA
Casa recomendada
en sastrería fina la de
A. SALAS
Paseo del Príncipe, 58
ALMERIA

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Se reúne el Consejo de Economía

El Consejo de Economía ha celebrado reunión plenaria para tratar de las reformas arancelarias.

Presidió la sesión el ministro de la Economía Nacional señor Conde de los Andes.

Este es sus manifestaciones a los reunidos se excusó de explicar el aplazamiento a la aplicación de la reforma del Arancel por considerar que el motivo estaba debidamente explicado en el decreto publicado recientemente en la «Gaceta» de Madrid.

No obstante lo manifestado por el señor Conde de los Andes, hizo algunas consideraciones, exponiendo que la especulación se produce ante la publicidad de las resoluciones arancelarias.

Los especuladores se olvidan con frecuencia que estas determinaciones están sujetas a la revisión posterior.

Por último el ministro de la Economía mostróse partidario de que sean las clases arancelarias las que asören al Gobierno.

El señor Castro hizo el resumen de la labor arancelaria y anunció que el próximo año el pleno entenderá en la ya citada reforma arancelaria general, elevando la propuesta definitiva al Gobierno.

Don Jacinto Benavente ha acordado, según manifestó a la prensa, regresar en la Sociedad de Autores.

Línea aérea de París a Sevilla

Con motivo de la próxima Exposición de Sevilla, se proyecta establecer una línea aérea entre la capital de Francia y Sevilla.

Los aviones que prestarán servicio en esta línea saldrán de París a las ocho de la mañana para llegar a Sevilla a las seis de la tarde, con detención en Madrid para el almuerzo de los pasajeros.

Se ve con gran simpatía el citado proyecto.

Instalación del ministerio de Economía

El ministerio de la Economía Nacional ha quedado instalado en el edificio del ministerio de Fomento.

El ministro y los directores generales han despachado ya en el citado edificio.

Lucha da Tena

El insigne periodista don Torcuato Luca de Tena, ha experimentado una ligera mejoría, la que se va acentuando.

Inauguración de un Ropero

Passado mañana S. M. la reina doña Victoria inaugurará la Exposición del Ropero de Santa Victoria.

Las infantas Luisa e Isabel Alfonso

Procedentes de Sevilla han llegado a la corte las infantas doña Luisa e Isabel Alfonso, esposa e hija respectivamente del infante don Carlos de Borbón.

El objeto del viaje es el de ultimar algunos detalles respecto a la boda de la infanta Isabel Alfonso.

Durante la estancia en Madrid las augustas infantas, se hospedarán, como de costumbre, en el Palacio Real.

Tercer aniversario del actual Gobierno

Esta noche se ha celebrado en el ministerio del Ejército un banquete para conmemorar, fraternalmente reunidos, el tercer aniversario de la constitución del actual Gobierno civil.

Asistieron a la comida todos los ministros, el señor Yanguas y todos los directores generales.

De Minería

Presididos por el señor Faustino Pila se ha reunido en sesión los jefes de los distritos mineros para redactar la nueva legislación minera.

Se designó una comisión, la que se encargará de redactar las bases que se han de someter después al Gobierno.

Para celebrar unos éxitos

Un centenar de amigos se han reunido en banquete en

honor de Ramón, para celebrar sus últimos éxitos.

En los postres se guardó un minuto de silencio por la trágica muerte del empresario señor Méndez Laserna, al intentar salvar en automóvil un pasajero, en la provincia de Lugo.

Herido que fallece

Hoy ha fallecido Vicente Romero, herido el viernes pasado por un desconocido en uno de los evasores instalados en la calle de Ayala.

El homenaje a don Jacinto Benavente

Se continúa residiendo, dirigidas al domicilio del señor Benavente, invitación de tarjetas y cartas de amigos y admiradores del autor de la obra «Para el cielo y los altares», las cuales se siguen clasificando.

Al conocerse el número de adhesiones recibidas, el escritor se mostró emocionado, ya que con ello se ponía de manifiesto, tan sinceramente por el pueblo español, las simpatías que goza el eximio dramaturgo.

El homenaje espontáneo que por tarjetas y cartas le rinde España, de un modo vibrante y sencillo, trasciende hoy a las calles de Madrid, manifestándose pacíficamente los ciudadanos.

Don Jacinto Benavente ha acordado, según manifestó a la prensa, regresar en la Sociedad de Autores.

Los balcones de la Sociedad de Autores aparecían engalanados con escogidas con motivo de celebrarse el homenaje al gran dramaturgo.

Las compañías que actúan en América han enviado sus adhesiones para sumarse al homenaje que se le tributa al autor de «Los intereses cruzados».

Hoy recibió el señor Benavente bajo sobre cinco pesetas, manifestando el azorín general que hacía el envío de la referida cantidad para ayudar al maestro en los gastos que había de tener en contestar la correspondencia recibida.

Este rasgo curioso está siendo comentado.

Los cinematógrafos y la empresa Méndez Laserna suspendieron sus funciones para asistir al homenaje conocido por el de Salud a Benavente.

En honor del cardenal Cisneros

El Colegio de Médicos de esta noche, con motivo de las exposiciones que se han de celebrar en Sevilla y Barcelona, ha proyectado un homenaje en honor del cardenal Cisneros.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontrarás en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Noticias de provincias

Guardia municipal que fallece

Barcelona.—Ha fallecido el guardia municipal Esteban Narbona, que fue atropellado por un tren eléctrico en el paso a nivel de la calle de Balenes cuando intentó salvar a una señora.

Industriales absueltos

Barcelona.—Por esta Audiencia se ha dictado veredicto de inocubilidad a favor de dos industriales procesados por el supuesto delito de alzamiento de bienes.

Dimite un gobernador

Huelva.—El gobernador civil de esta provincia, don José Salas, ha presentado al gobierno la dimisión de su cargo, ignorándose las causas que hayan dado origen a tal resolución.

Heridos que fallecen

Lugo.—Los ocupantes de un auto arrollado por un mercenaria en el paso a nivel que existe en las cercanías de Guisais, el señor Méndez Laserna,

su compañero González Cañales y el chofer, han fallecido.

La guardia barrera María Vázquez ha sido detenida y encarcelada, habiéndose dictado sueldo de procesamiento contra ella.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

La Bolsa

Banda 4% Interior	75/75
4½% exterior	89/10
5% amortizable	95/10
5½%	93/75
Gobelinaciones del Tesoro	
Bases de España	58/400
Español de Crédito	42/200
Hipotecario Cédulas 6%	40/10
Hipoteca americana	6/10
Valeaciones	
Gobelinaciones	30/15
París	24/15
Mad.-París	6/19
París	6/19

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

EXTRANJERO

En Chile se registran nuevos temblores de tierra

Santiago de Chile.—Dan cuenta de haberse sucedido durante el domingo varios temblores de tierra.

Ha los nuevos sismos se han producido numerosas viviendas.

Casa REGENT

Almacenes de Relojería y Joyería
Príncipe, 30, duplicado

Enorme surtido en Relojes de Bolsillo y Pulseras
en todas las calidades

Los más modernos modelos
en Relojes de pared

Gran variación en objetos para
regalo en plata y plateados

Noticias y SUCEOS

Robo en una posada

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado José Plaza Calatrava, dueño de la posada establecida en la carretera de Granada, número 25 que del seño de una cámara que tiene en su citado domicilio le han sustraído 725 pesetas en billetes del Banco de España y 75 en plata, que allí guardaba.

Manifestó que sospechaba fueran los autores dos individuos llamados Arturo y José que tenía a su servicio, como oriados, al dueño de un circo ambulante que se hospedaba en la referida posada, los cuales han desaparecido sin saber la dirección que tomaran.

Se practican gestiones para la detención de los citados sujetos.

Aviso a los peluqueros

Los oficiales de peluquerías y barberías se servirán acercarse esta noche, a las nueve y media, a la Casa del Pueblo a fin de procederse a la designación de la Junta directiva de la nueva asociación de oficiales peluqueros.

Se ruego la puntual asistencia.—La comisión.

Noticias militares

Dispuesto por la Superioridad, ayer salieron a pasar los soldados del regimiento Infantería La Corona con el espote de invierno.

Los sombreros más elegantes, más baratos y de mayor novedad se venden en Casa de Rosales
Tiendas, 4

Longaniza y morcilla

En El Rincón del Sol, establecimiento situado en la calle de Granada, número 137, se venden los sábados, de siete a ocho de la tarde, morcilla recién sacada de la saliera.

Malos tratos

A requerimiento de Rosario Soler Ayala, detuvo y denunció en la Comisaría la Guardia de Seguridad a Elías López Gómez porque la hizo objeto de malos tratos.

Doctor Fernández Palacios

Ha llegado de Madrid (y empieza a pasar consulta en su domicilio) PASEO DEL PRINCIPIE, 10, 2.º derecha frente al establecimiento de El Aguilujo) el llamado especialista en ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES, DOCTOR FERNANDEZ PALACIOS, el cual recibió a su distinguida clientela durante todo el mes de octubre y noviembre.

Hurto de tres cajas de higos

Don Pablo Ginerés Serralta ha denunciado en la Jefatura de Policía la sustracción de tres cajas de higos que tenía en el mueble para su exportación.

Se vende

una motocicleta Harley D'Avidson con sidecar, a todo prueba, al corriente de patente.

Razón: Gerona, 9, garage ci-

udadista.

Per insultos

Ernesto Ginerés Terol ha denunciado a Francisco Rodríguez, dueño de un establecimiento de bebidas porque le dirigió insultos.

Se venden

Las casas 1 y 3 de la Plaza de Pavía, esquina a calle San Antón, propias para establecimiento.

Razón: Chantre, 25.

fina, de 86 años de edad, falleció.

Conducido a la Casa de Socorro, fue asistido de convulsión cerebral y de una herida contusa en el pómulo derecho, de pronóstico reservado.

Por prescripción facultativa fue trasladado al Hospital provincial, donde quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Los fútbolistas callejeros

Ayer medianoche mozalbete que ha hecho de la calle de Lope de Vega en campo de fútbol, dieron con una pelota un fuerte golpe a una niña de cuatro años, lesionándola.

Para que estos casos no se repitan deben darse las oportunidades a la Guardia municipal, ese objeto de que sean denunciados los que de esa manera tienen no solo en peligro los cristales de las casas, sino también a los vecinos y transeúntes, que están amenazados de continuo.

Caricias cariñas

En la Casa de Socorro, han sido asistidos de mordedura de perro, Francisco Ortega López de 19 años de edad y Dolores Badnar Sánchez de 18.

El Gato Negro

La Administración de Lotería número 5 hace saber a sus distinguidos clientes que los vigésimos del sorteo de Navidad apartados—suertes y no sucriptos—que no sean vales de la Administración antes del día 7 del actual, serán puestos a la venta a partir del día 8.

Orden de la Dirección general de Loterías.

Doscientas pesetas que desaparecen

Juan Serrano Martínez ha denunciado que de la cartera que guardaba en el bolso interior de la americana la han sustraído doscientas pesetas en billetes de Banco.

Manifestó que sospecha haber sido la autora de dicho hurto Rosario Prados Vargas.

La Eupnina Vernade

El remedio más igual para los atascamientos ha bajado de precio y debe de venderse a seis pesetas el frasco en todas las farmacias.

Más sobre malos tratos

Varios soldados presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Ota Ibáñez porque maltrató a Manuel Soriano López y a Diego López Rodríguez en la calle de María.

Nota de Abastos

Durante el pasado mes de noviembre entraron en el Mercado 324 500 huevos que se vendieron de 19 a 24 pesetas el ciento, y el detalle de 0,20 a 0,25 pesetas.

En la pescadería se vendieron 218.666 kilogramos de pescado.

En el Matadero se sacrificaron 1.388 reses que hacen un total de 56.177 kilogramos de carne.

Artículos de confitería Mantercas de Laujar, Antequera y Sevilla-Polvorones, alfajores, etcetera, etc.

La casa mejor surtidor en artículos para regalos. Cestas adornadas, objetos de fantasía.—Gervasio Losada y C., Príncipe, 20.

Los exploradores

El pasado domingo, los exploradores de esta localidad, efectuaron la excursión reglamentaria, al campamento «Rambla de las Mazareras».

En dicha excursión realizaron los exploradores numerosas prácticas escultistas, y especialmente las de telégrafo y teléfono.

En la tarde, después de celebrar varios juegos escultistas levantaron el campamento regresando a la capital a las 6.

Una joven herida

Ayer mañana, al pasar por la carretera de Granada el automóvil número 972, de esta matrícula, atropelló a Angeles Puerto Martínez, de 12 años de edad, son domicilio en la casa número 70, de la ciudad arteria.

En la Casa de Socorro fue asistida de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo de pronóstico leve.

Del suceso se ha dado cuenta a las autoridades.

Un anciano da una caída y se lesiona

En la tarde del pasado domingo dio una caída casual en el cauce de la Rambla del Ojalpo Orbera, Juan Aguilar y Ducret.

Vida municipal

Propuesta de destino

La Junta calificadora de días pùblicos ha propuesto para ocupar una plaza vacante de policía urbana, a Antonio Belmonte Blanes.

Solicitando aumento

Por la Delegación de Hacienda se ha remitido para su informe, escrito del director de la Banda municipal, interesando se eleve a 4.000 pesetas el sueldo que disfruta en la actualidad.

Escrítes de reposición

José Fernández García Casedo, ha presentado escrito de reposición contra el acuerdo de la Alcaldía de 30 de noviembre último, por el que se le dejó vacante el cargo de policía urbana, que desempeñaba.

Caricias cariñas

En la Casa de Socorro, han sido asistidos de mordedura de perro, Francisco Ortega López de 19 años de edad y Dolores Badnar Sánchez de 18.

Tres jóvenes mal educadas

La Policía ha detenido en la Puerta de Purchena a Carmen Montoya Domínguez, Carmen Martínez Fernández y a Olalla Alcaraz Salvador, por cometer actos contra la moral y decencia pública.

Por blasfemia

La Guardia municipal, ha denunciado a Francisco Torres Jodar, por blasfemia y promover escándalo.

Amenaza con una escopeta

Al pasar por la rambla de Morales Sebastián Tadeo le mordió un perro propiedad de Manuel Pérez Berenguer, y con este motivo se produjo una discusión violenta, amenazando Tadeo a su cortifícante con una escopeta.

Este ha dado cuenta a las autoridades.

DEPORTES

El partido del domingo finalizó con la victoria del Español por 3 a 1

El exceso de original nos impide dar a este comentario sobre el partido jugado el domingo entre el Europa y el Español, el espacio que reclama, pero mañana diremos unas cuantas verdades que son precisas, para que nadie se llame a engaño y para satisfacción propia de este humilde aficionado.

Da lo bueno y de lo malo del encuentro, mañana hablaremos, pero adelantemos, que en el partido jugado el domingo hubo mucha emoción, batallas apasionamiento y un odio inexplicable entre algunos jugadores.

Coartáramos así mismo, que Blasen fue el mejor de los 22 hasta los veinte minutos últimos, a los que llegó materialmente destrozado a causa del mucho esfuerzo; que Soriano, con Galindo y con Jover fueron los mejores del Español y que con Blasen, Cazorla, Bueso, Rodríguez Ramos, Segura y Córdoba, desfilaron sobre los demás del Europa.

De Segura, hablaremos también mañana, pues ayer centró sus cuantas veces como un jugador de talla, y desde luego mejor que todos los extremos izquierdos que hemos visto en Almería, (hablamos de cantar) a excepción de aquellos dos primores de Pepe Brand en la feria del año penúltimo.

El primer tiempo finalizó con empate a un tanto, marcado el del Europa, de penalty, por Cazorla, y el del Español por Giménez, brillantemente, al rematar un golpe francó lanzado por Soriano.

Los dos tantos últimos del Español lo entraron el medio europeista López, en una jugada desafortunada y Ripoll, tras de una salida a destiempo, de éste.

Se alinearon ambos once, en la forma siguiente:

Europa: Cazorla, Bueso, Blasen, López, Rodríguez Ramos, Rosas, Antonino, Martínez, Cazorla, Pascual y Segura.

Por el Español: Jover (A), Treviño, Jover (M), Quino, Giménez, Galindo, Amorosa, Ripoll, Soriano, Núñez y Domínguez.

Una joven herida

Ayer mañana, al pasar por la carretera de Granada el automóvil número 972, de esta matrícula, atropelló a Angeles Puerto Martínez, de 12 años de edad, son domicilio en la casa número 70, de la ciudad arteria.

En la Casa de Socorro fue asistida de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo de pronóstico leve.

Del suceso se ha dado cuenta a las autoridades.

Un anciano da una caída y se lesiona

En la tarde del pasado domingo dio una caída casual en el cauce de la Rambla del Ojalpo Orbera, Juan Aguilar y Ducret.

Requejul

En la tarde del pasado domingo dio una caída casual en el cauce de la Rambla del Ojalpo Orbera, Juan Aguilar y Ducret.

Lea V. el Diario

Pero amigo mío

Si no se habla de otra cosa nada más que de la nueva droguería y perfumería «La India».

Por sus buenas precios es lo que se comenta.

Granada 23 y Ayala, 2

Bibliografía

Elementos de legislación y administración forestales, por Antonio Martínez Busto, ingeniero de Montes. Obra ajetzada al Cuestionario para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Auxiliar Facultativo de Montes. Madrid, 1929. Editorial Reus. Clases: Presidios, 1. Libros: Precios: 6. Un volumen en 4º de 156 páginas, 7 pesetas en Madrid y 7,50 en provincias.

Obra imprescindible para la completa preparación de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Auxiliar Facultativo de Montes y que tan considerable éxito alcanzó, obteniendo sus alumnos y suscriptores plenas en la última convocatoria. Tan clara es su desarrollo y tan adaptada al programa de las mencionadas oposiciones, que el opositor la facilita en rápida y completa preparación. Réf. 26.

Además, la circunstancia de ver la guía más completa de orientación legislativa sobre la materia y que será utilizada por todos cuantos trabajan estos interesantes asuntos en sus aspectos diversos.

Aviso

El gran acreditado Restorán «La Campana»

sirve diariamente la suculenta paella Valenciana, desde las 12 hasta las 3 de la tarde, a una peseta ración, precio propagada y a domicilio.

Teléfono núm. 140.

Casa BRAVO

En este acreditado establecimiento se venden las mejores alarguetas de goma a seis rayas y para caballeros y a cinco para señoras.

ZAPATILLAS de invierno

para señoras a seis rayas y para caballeros, de calidad inmejorable, a ochos rayas.

GRANADA, 81

Fábrica de piedra artificial y cemento armado

— D E —

Rafael Cañadas Andájex

Parque Alfonso XIII

GRANADA, 81

Gran escorial. Estufa de Desinfección, tísica casa que cuenta en Almería con los sillones Koket, masajes eléctricos. Próxima apertura de cuarto de baño. No se admite propinas.

Hijo de Ramón A. Ramo

Paseo de Colón 18 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
Con los vapores «María R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerencia 5.

EL CAÑON

GRAN FABRICA DE PAN DE LUJO

CONDE OFALIA, NÚMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Fiestas:

PESETAS

Mantecado de Coco	3'50 kilo
Id. id. Limón Superior	3'50 id.
Id. id. Avellanas	3'50 id.
Id. id. Almendras	4'00 id.
Roscos de Baño	3'00 id.
Id. id. Almendras	7'00 id.
Alfajor Superior	5'00 id.
Roscos de Aguardiente	3'00 id.
Pan de Aceite Extra Superior	18'00 arroba
Pan de Azúcar casero con almendras y huevos por piezas a 30 y 60 céntimos una.	

Todos los días hay Tortas de Manteca y Chicharrones, Pan de Aceite caliente por mañana y noche, ricos Bollos de Almendra, Pan francés, Catalán, Viena y de Agua, especialidad en Pan fino para mesa.

Si otras casas ofrecen más barato, os ruego que probéis clase antes de hacer compras

"EL CANÓN"

Todo el que compre 50 pts. se le hará un bonito regalo



En todas las droguerías

Informes y pedidos

Andrés Gutiérrez

Cruces, 40—Almería

**ELIXIR ESTOMACAL
SAÍZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Los recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas, en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dicen del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**

35 años de éxito 100% y seguridad 5 pesetas envío

Bollería Andaluza

Especialidad para estas Fiestas:

Riquísimo pan de aceite a 18 pesetas arroba.

Selectos mantecados a 3'50 pesos el kilo.

Riquísimas bizcochadas y las ricas tortas de manzana.

SERVICIO A DOMICILIO

CASA BRETONES

Campo de Riegojor, 11

Diario de Almería

Horas de oficina para el público: Desde las cuatro de la tarde a las dos de la madrugada.

El buzón instalado en el piso principal complementará las restantes horas de oficina.

Se reciben esquelas de despedida hasta las cuatro de la madrugada.

BANCO HISPANO AMERICANO

FUNDADO EN 1900

Capital: 100 millones de pesetas

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alcántara, Almería, Antequera, Areanda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Cuenca, Cullera, Don Benito, Elda, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gáldar, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jimilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montoro del Cid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Peñíscola, Peñíscola, Pamplona, Pascual, Pontevedra, Pozoblanco, Reinoso, Ronda, Babadell, Salamanca, San Juan de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Talavera, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villaviciosa del Panades, Villagarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, medias y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del

2 por 100 sobre las cuentas a la vista.

250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12. Teléfono Urbano, 32. Interurbano, 4.

Anúnciese usted en el DIARIO

Para café tostado "La Equitativa"

Folleto del DIARIO

11

JOSÉ JESÚS GARCIA

TOMÁS

NOVELA

dos en el suelo al pie de la marquesita en que reposaba, tenía quizá la culpa de la presencia y persistencia de ciertas imágenes en su mollera.

«Lo mismo de siempre—se decía—. El eterno e insustancial bailete sobre la flora de alfombra... Les codiciosas miradas de los recatados, zacatán de el cuerpo desde la galería... los piropos de los montañeses, que mandó la nuca a cada vuelta, y... ¡parece V. de contar!»

Llamábale en Pinares «Montañeses» a los chicos de «La Montaña», y dábale tal nombre en el Ateneo a una alegre sociedad de Sport que, embutida como estaba en la vida y costumbres de la docta caza, más que tal sociedad parecía un gracioso lunar posado en la faz de una jiribilla. Algunos padres de familia (los «gabios») en los cuales se revelaba el saber

que contrastaban con el natural bullicioso de los muchachos, renegaron más de una vez de la inquietud agrupación, y hasta hubo quien dijo que «aquellos le hacían el efecto de una berruga entre los dedos de un gigante.» No obstante esto, los montañeses siguieron riendo y burlando, mientras los «gabios» dividían las cosas en tres partes, distinguían lo objetivo de lo puramente subjetivo, y dotaban de prudentes fiellos y portillos católicos el vasto recinto de lo desconocido y suprasensible.

Más, aparte estas diferencias y estas arbitrarías apreciaciones, importa solo consignar por ahora que «La Montaña» de Pinares, como todas, tenía sus faldas, y que una de ellas, quizá la más pintoresca y vistosa, era Con-

Luego, al atardecer—continuaba este, si guiendo el hilo de su pensamiento—saldría «El Eco de Pinares», con su «crónica de salones», y el «Amadeo meridional» se despacharía a su gusto disparando lindos adjetivos a las muchachas. Como si lo estuviere leyendo: seguramente que no faltaría aquello de... «allí vienen a la escultura Consuelo Carrizales... La escultura, la escultura!—proseguía

—«Ui, qué cargante es eso! Si supiese ese chico a qué me sabe a mí lo de la escultura! Eso es una grosería! Parece que el cronista se entretiene en quitártela a una todos los trampitos que lleva encima y que, esas que le dejaba completamente desnuda, la coloca en

la palma de su mano, cual, si fuese un bonito bibelot, y la expone a la consideración de los suscriptores, diciéndoles: «para que Vds. vean como es cierto lo que yo decía; aquí tienen Vds. a la Carrizales. Es como no podía menos... la escultural.» Bueno; pues aquello era una grandísima brutalidad del revistero.

Este era uno de los secretos rencores de la joven. Cualquier de sus amigas hubiera dado la mitad de la vida por el epíteto, y a ella se le antojaba un odioso sambenito.

En verdad, Consuelo, por el calibre de su individuo, por su aire monumental y por la nobleza de su estatura, merecía el irritante adjetivo que el cronista de «El Eco» le propinaba. Más que gentil y espiritual doncella, parecía una recién casada, de esas que antes de llegar a la maternidad adquieren cierta plenitud de líneas y volúmenes. Esta apariencia de su ser daba por resultado el reconocimiento tácito de aquella autoridad casi maternal de que hablaban sus intimas y quemadas a pesar de ella—se revelaba en toda su persona con la tenuura del busto prominente y la arrogancia del engallado cuello. «En él llevaba atractando un bastón de mando—decían los montañeses.

«Sí: era cierto. Ella parecía demasiado escultural a aquella cuadrilla de mequetrefes de biscuit que la manoseaban en los bailes: lo venía notando ya hacia tiempo. Cuando hizo su entrada en el gran mundo de Pinares —que era un gran mundo compuesto de burgueses venidos a menos y tenderos venidos a

más—los montañeses, ante la majestad de su figura, quedaron como cohibidos y en especie un momento. Aquello era que la pesaban con los ojos, que se hacían cargo de su espléndida persona y que... temían. Mal hecho: pues ella, por dentro, era toda delicadeza y gracia; y bien sabía Dios que su aparente majestad obediencia a leyes fatales de la gravedad y el equilibrio, y no a otras espirituales causas.»

«Después... ya fué otra cosa. «La Montaña» fué poco a poco perdiendo el miedo; ella, dando a conocer su culta y natural llanura, y al cabo... llegó a rodar como todas y más que todas por aquel salón verde, en brazos del sexo fuerte. De aquellos trotes silenciosos de la porra y de aquellos anhelantes jadeos del vals corrido, precisamente, fué de donde dedujeron ella su instintivo menorprecio hacia la pollería de biscuit. Todos la habían bailado; todos la habían apretado el vigoroso tronco; todos se habían colgado desfallecidos de su cintura y, el que más, le habló para quemar las orejas con alguna frase afrevida... Después de una larga y repugnante campana se había convencido de que allí no estaba el hombre fuerte y noble de sus sueños. Por esto bailaba poco ahora; a la segunda vuelta ya se había cansado y volvía a su sitio a charlar con las amigas o a devorar en silencio su desilusión... En fin: que por aquel deseo salió de su alma, lo que se llama un alma, lo que se llama un alma.

Hubo, sin embargo, una noche (ya muy le-

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapour y Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslaje, deshílos y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Valdivia: Salida de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina: Salida de Almería el 22 de Diciembre de 1928, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza: Salida de Almería el 12 de Enero de 1929, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en ISPCERO: 16 azules cumplidos en el viaje 52750 pesetas la ida; impuestos. De 2 años a 19 años cumplidos en el viaje 26750 pesetas la ida.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o de TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Órdenes de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los establecimientos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con su suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los maestros de pasaje se sierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están subidas las plazas designadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más información: su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cortinas del Mar, 21 y 23, Málaga.

CINE y MOTOCÁMARA**PATHE - BABY**

El mejor regalo para

REYES

Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida.

DE VENTA: en los principales almacenes, comercios fotográficos y similares.

Soliciten catálogos gratis a

PATHE BABY, S.A.E.

Apartado 577 : : : BARCELONA

"La Mundial"**Sociedad Anónima de Seguros**

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8 Situación en fin de Diciembre 1928.

Buscadores: Capital suscripto 159.168 Capital suscripto 181.959.200 ptas. Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas: 20.665.283.77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia: Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. I pral.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa